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Для полноценного физического развития детей, реализации потребности в движении в нашей группе созданы определенные условия.

В группе созданы уголки физической культуры, где располагаются различные физические пособия, в том числе и для профилактики плоскостопия. Все это повышает интерес малышей к физкультуре, увеличивает эффективность занятий, позволяет детям упражняться во всех видах основных движений в помещении.

· Безусловно, особое значение в воспитании здорового ребенка придается развитию движений и физической культуре детей на физкультурных занятиях.
В старшей группе физкультурные занятия имеют свою направленность: сформировать потребность в движении, развивать двигательные способности и самостоятельность и т.д.

Поэтому мы используем разнообразные варианты проведения физкультурных занятий:

· Занятия по традиционной схеме

· Занятия, состоящие из набора подвижных игр большой, средней и малой интенсивности

· Занятия – тренировки в основных видах движений

· Ритмическая гимнастика

· Занятия-соревнования, где дети в ходе различных эстафет двух команд выявляют победителей

· Сюжетно-игровые занятия
· Прием детей на улице.
· Утренняя гимнастика является ценным средством оздоровления и воспитания детей. У систематически занимающихся утренней гимнастикой пропадает сонливое состояние, появляется чувство бодрости, наступает эмоциональный подъем, повышается работоспособность. Таким образом, перед утренней гимнастикой стоят совершенно особенные задачи, а именно: «разбудить» организм ребенка, настроить его на действенный лад, разносторонне, но умеренно влиять на мышечную систему, активизировать деятельность сердечной, дыхательной и других функций организма, стимулировать работу внутренних органов и органов чувств, способствовать формированию правильной осанки, хорошей походки, предупреждать возникновение плоскостопия. Утренняя гимнастика ценна и тем, что у детей вырабатывается привычка и потребность каждый день по утрам проделывать физические упражнения. Эта полезная привычка сохраняется у человека на всю жизнь. Утренняя гимнастика позволяет организованно начать день в детском саду, способствует четкому выполнению режима дня. 
· Прогулки и игры на воздухе: пребывание детей на свежем воздухе имеет большое значение для физического развития дошкольника. Прогулка является первым и наиболее доступным средством закаливания детского организма. Она способствует повышению его выносливости и устойчивости к неблагоприятным воздействиям внешней среды, особенно к простудным заболеваниям. На прогулке дети играют, много двигаются. Движения усиливают обмен веществ, кровообращение, газообмен, улучшают аппетит. Дети учатся преодолевать различные препятствия, становятся более подвижными, ловкими, смелыми, выносливыми. У них вырабатываются двигательные умения и навыки, укрепляется мышечная система, повышается жизненный тонус.
· Физкультминутки во время занятий. Физкультминутка не является обязательным режимным моментом как утренняя гимнастика, но опыт показал, что введение ее в режим дня детей дает положительные результаты. Физкультминутка это - кратковременное (в течение 1 – 2 минут) мероприятие, которое способствует укреплению организма ребёнка, повышает его работоспособность. Физкультминутка проводится, с целью активно изменить деятельность детей и этим ослабить утомление, а затем снова переключить их на продолжение занятие. 
· Дыхательная гимнастика. Дыхательные упражнения способствуют насыщению кислородом каждой клеточки организма. Умение управлять дыханием способствует умению управлять собой. Кроме того, правильное дыхание стимулирует работу сердца, головного мозга и нервной системы, избавляет человека от многих болезней, улучшает пищеварение. Медленный выдох помогает расслабиться, успокоиться, справиться с волнением и раздражительностью. Дыхательная гимнастика развивает ещё несовершенную дыхательную систему ребёнка, укрепляет защитные силы организма и имеет ряд преимуществ. Она основана на носовом дыхании. Использование физических упражнений, направленных на предупреждение простудных заболеваний, улучшение функций верхних дыхательных путей. Дыхательные упражнения проводятся во время утренней гимнастики, гимнастики после пробуждения или на прогулке. Основу дыхательной гимнастики составляют упражнения с удлиненным и усиленным выдохом. Эти дыхательные упражнения проводим в игровой форме. 
· Полоскание полости рта кипяченой водой после каждого приема пищи. Большое внимание в обучении гигиене уделяется полосканиям полости рта для удаления остатков пищи после ее приема. Каждый прием пищи завершается полосканием. Полоскания сопровождаются энергичными движениями мимической и жевательной мускулатуры. 
· «Дорожки здоровья». Хождение по ребристой дорожке босиком. Подобные дорожки используем для профилактики плоскостопия и они являются активными раздражителями рецепторов, находящихся на стопе ребенка.
· Хождение босиком — один из древнейших приемов закаливания, во время которого происходит тренировка мышц стопы, предохраняя от плоскостопия.
· Оздоровительная гимнастика после дневного сна. Основная цель гимнастики после сна – поднять настроение и мышечный тонус ребенка, а также обеспечить профилактику нарушения осанки. Настроение детей зависит от того, как они выспались и от эмоциональной обстановки, которую мы создаем в группе. Создание положительного эмоционального фона является мощным фактором формирования мотивации к здоровому образу жизни, физическому и психическому раскрепощению детей.
Мероприятия на период повышенной заболеваемости гриппа и ОРЗ
           Лук, чеснок. Особое внимание в режиме дня мы уделяем проведению закаливающих процедур, способствующих укреплению здоровья и снижению заболеваемости.
Закаливание будет эффективным только тогда, когда оно обеспечивается в течение всего времени пребывания ребёнка в детском саду. Поэтому мы соблюдаем:

· Чёткую организацию теплового и воздушного режима помещения

· Рациональную неперегревающую одежду детей

· Соблюдение режима прогулок  во все времена года

· Занятия   утренней гимнастикой и физкультурой
Система профилактической и коррекционной работы 
по оздоровлению дошкольников

Профилактика
1. Комплексы упражнений по профилактике нарушений зрения во время занятий

2. Комплексы по профилактике плоскостопия

3. Дыхательная гимнастика

4. Снятие умственной усталости во время занятий (релаксационные паузы, физкультминутки, массаж ушных раковин)

5. Прогулки 

6. Закаливание:

· Ходьба босиком

· Топтание по коврику с шипами босиком

· Оптимальный двигательный режим
Руководствуясь в работе данными принципами и развивая творческое воображение детей, мы формируем не только здорового ребенка, но и творческую личность с активной жизненной позицией способную к эмпатии.
